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МЕДИКО-ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОФІЛАКТИКИ СОМАТОФОРМНОЇ 
ВЕГЕТАТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ СИСТЕМИ СЕРЕД ПІДЛІТКІВ

Харківська медична академія післядипломної освіти, м. Харків

Незважаючи на стійку тенденцію до зростання за-
хворюваності на соматоформну вегетативну дисфункцію 
серед підлітків, даній категорії пацієнтів приділяється 
увага переважно з боку лікарів-терапевтів. Підлітки із 
функціональними порушеннями різних систем та орга-
нів спостерігаються у гастроентерологів, кардіологів, 
неврологів тощо, хоча соматоформну вегетативну дис-
функцію можна віднести до психосоматичних розладів. 

У контексті підліткового віку, який є складним пе-
ріодом як фізичної, так і психологічної перебудови ор-
ганізму, значної соціально-психологічної дезадаптації 
в умовах стрімкого розвитку сучасного суспільства із 
його вимогами, соматоформна вегетативна дисфункція 
є частим розладом невротичного реєстру. Поряд із функ-
ціональними симптомами, які зазвичай супроводжують 
його, у клінічній картині спостерігаються афективні 
порушення, такі як тривога, дратівливість, емоційна 
лабільність тощо. Нездатність підлітків справлятися із 
значним впливом суспільства, його нормами та стерео-
типами, часто завищені вимоги до них, з яким вони ще 
не здатні впоратися самостійно, призводять до розвитку 
соматоформної вегетативної дисфункції. Враховуючи це, 

у комплексному лікуванні таких пацієнтів необхідно ко-
ригувати не лише соматичні, а й психологічні симптоми. 

Незважаючи на зусилля лікарів-соматологів, сомато-
формна вегетативна дисфункція, особливо серцево-су-
динної системи, має стійку тенденцію до рецедивування, 
а ремісії часто є нестійкими та неякісними. У зв’язку із 
цим, потреба у медико-психологічному супроводі підліт-
ків, хворих на соматоформну вегетативну дисфункцію, 
є актуальною та своєчасною. Підлітки, яким поряд із 
основним курсом лікування надається медико-психо-
логічна допомога, краще адаптуються у стаціонарних 
умовах, у них відзначається більш швидка редукція 
функціональної та афективної симптоматики та стабі-
лізація як фізичного, так і психологічного стану. 

Необхідність створення науково обґрунтованої мо-
делі медико-психологічного супроводу підлітків із со-
матоформною вегетативною дисфункцією, особливо на 
етапі стаціонарного лікування, є необхідною умовою 
для покращення якості надання медичної допомоги па-
цієнтам із даним захворюванням, а також зниження 
рівня захворюваності серед підлітків та покращення їх 
якості життя.


